

Εάν το Πατριαρχείο διωχθή από τη Πόλη

Μόσχα θα γίνει "τρίτη Ρώμη,"

ΑΡΘΡΟ ΤΗΣ «ΟΥΑΣΙΓΚΤΩΝ ΠΟΣΤ»

ταν πάνω από τα κεφάλια τους από την εποχή του μεγάλου αχιμαίου, πολλές εκατοντάδες χρόνια πριν.

«Κατά τον ίδιο τρόπο και η Ρώμη άπευρε το ανάθεμα της από τα κεφάλια των ορθόδοξων χριστιανών. Ένα παράδειγμα της ηθικής ιστορίας που όμως περιέχει και περισσότερο από την κλασική σφραγίδα. Ποτέ ούτε και κατά τις πρώτες ημέρες της «Εκκλησίας, τότε, που στην ουσία ήταν μια, δεν υπήρχε τέτοιο αίθριο μοναδικότητας, όπως τότε που οι δύο γίγαντες του χριστιανικού κόσμου ἀγκαλιάστηκαν λέγοντας στον κόσμο πως όλα συγχωρήθηκαν.»

Η ΕΠΕΜΒΑΣΗ

«Όταν ο Άθηνάγρας πέθανε το 1972 η τουρκική κυβέρνηση επενέβη στην εκλογή του διαδόχου του, δημοσιεύοντας τον κατάλογο εκείνων που δεν θα γίνονταν αποδοκίματοι από την κυβέρνηση. Αυτό ήταν σκληρό για μια θρησκευτική παράδοση που είχε εγκλωβήσει το πατριαρχείο της στην Κωνσταντινούπολη το 325 μ.Χ., που — διακηρύχθηκε — είχαν σεβάσει οι Τούρκοι, όταν, τελικά, κατέλαβαν την Πόλη από τους Έλληνες.»

«Οι χριστιανοί ορθόδοξοι ακριβώς δεν ήταν πάντοτε κάτω από το πρισμα του πολέμου και του ανταγωνισμού, αλλά πάντοτε μετρία έχουν όφελος, αλλά πάντοτε να πράττουν καλά. Πόσο άναστανό είναι το βίβλο ζήτημα, όταν ο σεβαστός πατριάρχης πρέπει να απαντήσει από μια έθνη-κρητική κυβέρνηση που υποχρεωθεί από συνθήκη να αρέσει την παρουσία του εκεί. Για πρώτη φορά στην ιστορία, ακόμη και γρόμημα του πατριαρχίου στην κυβέρνηση παραμένει αναπάντη.»

«Ο Ίακωβος, ειπε: «Αυτή είναι μία κρατική απειλή. Είναι μία πολύ σοβαρή κατάσταση. Η νέα φορολογία αποβλέπει στο κλείσιμο των εκκλησιών και των σχολείων. Τα κληρικά ομείβει την συνθήκη της Λαζίκης παραβιάζει απροκάλυπτα. Όλες αυτές οι προτάσεις εξελίσσονται υπογραμμίουν ότι οι τουρκοί άρχες οδηγούν το πατριαρχείο στο σκοτάδι.»

Αδόκητη έκρηξη αναταραχής στη Νικαράγουα

ΑΡΘΡΟ ΤΗΣ «ΟΥΜΑΝΙΤΕ»

ΠΑΡΙΣ. Μία μικρή χώρα — η μεγαλύτερη, ωστόσο, της Κεντρικής Αμερικής — με 2 μόνο εκατομμύρια κατοίκους, γνώρισε τελευταία μία απροσδόκητη έκρηξη πολιτικής αναταραχής, γράφει η γαλλική «Ουμανιτέ».

Πρόκειται για τη Νικαράγουα, που έχει το θλιβερό προνόμιο να ζει εδώ και 35 χρόνια κάτω από το άρχαιότερο στον κόσμο και ένα από τα πιο αμειψιστά της Λατινικής Αμερικής δικτατορικό καθεστώα.

Για την πλειοψηφία των πολιτικών παρατηρητών, η δικτατορία της οικογένειας Σομόδα δεν πρόκειται να ανακληθεί μετά τη σημερινή κρίση, που αποτελεί σημαντικό θέμα στην πορεία των λαϊκών αγώνων στη Νικαράγουα.

Στη θλιβερή πινακοθήκη των αμειψιστών ακουοίνιλλου της Λατινικής Αμερικής, ο Άναστάσιο («Τασίτο») Σομόδα κατέχει μία ιδιαίτερη θέση. Η οικογένειά του, που, με τη βοήθεια του άμερικανικού ιμπεριαλισμού, κατέλαβε, μετά τη δολοφονία του 1934, του δημοκριτού στρατηγού Άουγκουστο Σέσας Σαντινό, και διατηρεί 43 χρόνια τώρα την εξουσία, έλέγχει το 90% της οικονομίας της χώρας, κατέχει το 150/0 των καλλιεργητικών εκτάσεων, καθώς και πολυάριθμα περιουσιακά στοιχεία στο εξωτερικό. Δεν θα ήταν υπερβολικό να πει κανείς ότι η Νικαράγουα, σε μεγάλο βαθμό, απατείται ιδιαιτερώς της οικογένειας Σομόδα. Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις των παρατηρητών, η περιουσία τους αντιπροσωπεύει ένα ποσό μεγαλύτερο από 300 εκατομμύρια δολάρια, περίπου τον ήλιο από τον ετήσιο ποσό ύπολογο της χώρας.

Η κρίση της αυτοκρατορίας των Σομόδα έχει σημερια πάρει διαστάσεις τέτοιες, που μπορεί κανείς να υποστηρίξει ότι η Νικαράγουα είναι προσηγμένη κατάσταση έχει γίνει αδύνατη. Η γενική άμνηστική κυβέρνηση της Σομόδα, που μπορεί κανείς να υποστηρίξει ότι η Νικαράγουα είναι προσηγμένη κατάσταση έχει γίνει αδύνατη.

Η ΤΡΙΤΗ ΡΩΜΗ

«Ο λόγος αυτός είναι ότι υπάρχει μία πόλη που είναι γνωστή σαν η τρίτη Ρώμη. Η Μόσχα, αυτή η τρίτη Ρώμη, θα απαιτήσει τότε την ηγεσία του ορθόδοξου κόσμου και με την «κορινθία» να ηγηθούν στον ορθόδοξο Ρώσο πατριάρχη, έναν άνθρωπο που διατηρεί τα αξιώμα του χωρίς σιη μεγαλοψυχία της κομμουνιστικής κυβέρνησης. Η Ρωσική εκκλησία, ένω από την Ρωσία, δεν άποδέχεται πρὸς το παρόν την ηγεσία του, γι' αυτόν το λόγο, αλλά το επίσημο κράτος μπορεί να τον εκπαιρέσει. Γιατί ο κομμουνιστικός πατριάρχης, όπως ο Πάπας, ενώ δεν προσιτάτα στρατηγικούς, έχει την δύναμη της πνευματικής ηγεσίας. Αυτό μερικες φορές μπορεί να είναι πιο ισχυρό από τα στρατεύματα.»

Όχι μονόπλευρη λιτότητα διακηρύσσουν οι εργαζόμενοι σε Τράπεζες και Όργανισμούς

Ζητούν τιμηθρικό μισθό και 5θήμερη έβδομάδα

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΤΗΝ ΕΡΧΟΜΕΝΗ ΠΕΜΠΤΗ ΣΤΗΝ ΠΑΤΡΑ

Οι συνδικαλιστικές οργανώσεις και τα σωματειακά παρατήματα Πατρών των εργαζόμενων στους Όργανισμούς Κοινής Ωφελείας και στις Τράπεζες, άπευδύουν πρὸς τα μέλη τους την ακόλουθη διακήρυξη:

Συνάδελφοι, συνάδελφισσες.

Άπό καιρό έχει άρχισι μία μεθοδευμένη προσπάθεια έκτροπής του άγωνα των εργαζόμενων από την κύρια αντίθεση ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ — ΕΡΓΟΔΟΤΩΝ με την παρεμβολή μιας τέχα αντίθεσης ανάμεσα στις τάξεις των ίδιων των εργαζόμενων, χαρακτηρίζοντας μια ούα άπό αυτούς «προνομιούχους» και «μεγαλομάθους».

Μετα άπ' αυτό άρθαν οι κυβερνητικές δηλώσεις για «αύλει οισ» που κατά πολύ υπολείπονται της πραγματικής μείωσης του εισοδήματός μας λόγω του πληθωρισμού χωρίς να λογίζονται το δικαίωμα συμμετοχής μας στην αύξηση του Έθνικού εισοδήματος και η όρηνηκή της άση άπέναντι στα συσσωρευμένα προβλήματά μας, οι ένοδοίμοι στην κοινή ωφέλεια και τις τρέπεζες άρχισαν ένα άγώνα.

Μ' άνησυχία όλοι μας παρακολούθουμε τις δαδικασίες για την άπογραφή Νέων Έθνικών Γενικών Συλλόγων. Συμβάσεων έρ γασίας. Ο χρόνος που περσεόπλάνυτε το ένοδοίμο φέρνι οι αυτές τις συμβάσεις το 1977 στον πύλο και Κυβερνητικό όρμώδοι αντίθετα με τις διεθνείς συμφάσεις έργασίας μεθοδεύσαν ένα είδος διατήρησης της δουλειάς. Περιορίζοντας τις «αύλει οισ» άπ' έπίπεδο 10 σόν 5% για τις κατώτατες όμοιές πολύ γρήγορα γενικεύσαν τη συμπίση των μισθών —μεροκαμάτων σι διατήρησης άπ' έπίπεδο 12 ή 10 ή 8 όκμία και 3,6!! Άν' την άλλη ό έπίσημο — νόθος — τιμήθρμος έφτασε το 77 το 15% ενώ η Κυβέρνηση δήλωνε πως «θα ανακρατήσει» στο 10%.

Ο πραγματικός τιμήθρμος είναι βέβαια όκμία χειρότερος άπει ο αύλει οισ έξαιρέσιων, άπει η άκρίθεια και την αύλειομένη φορολογία. Στο τέλος 1977 όλοι οι εργαζόμενοι είμαστε άπο άγοραστική δύναμη τα χείρτα πρ άπό το 1976. Το 1977 τα όθικα εισοδήμα αύλειθκε. Όλη άσκή η αύξηση διοχετεύθηκε στο μονοπώλιο.

Οι έθνικές συμβάσεις έργασίας συγκεντρώνουν όκμία την ένδιαφέρον όλων μας γιατί βρίσκουν σ' αυτές θέση μία σειρά συσσωρευμένα θεσμικά προβλήματα των εργαζόμενων. Η 5θήμερη βδομάδα, η αύνηση στην 35ετία χωρίς όριο ηλικίας, ορο θέματα νέων γυναικών, άνέρ γων κ.ά.

Όμως σόν περασμένο χρόνο και τα θεσμικά προβλήματα των εργαζόμενων άπορριβήκαται. Αυτή η εξέλιξη όδενε τους κοινωνικούς άγόνες. Και ό πιο δύσοιστοι συνάδελφοι πείθονται με προσωπική πείρα όπι για μονοπώλιο, μεγαλοεργοδοτες, και τους ύποστηριχτες τους δεν ύπάρχει έπιλογή για την ιδιοπιση του εργατικού εισοδήματος. Το ίδιο όρπάζου το εισοδήμα του δεξιού, το ίδιο του κεντρώου ή άρτερου εργαζόμενου. Το ίδιο τους εκμεταλεύονται. Σ' όλους τους εργαζόμενους της χώρας μας γίνεται ΠΙΣΤΗ: Η ός όλοι μας γνησιο τιμήθρμο άπο δεκτο άπ' τα συνδικάτα. Άέιω...

Την δευτέρα 20-2-78 στο «ΠΑΝΘΕΟΝ» για πρώτη φορά στη πόλη μας το μεγάλο αστερι ΜΠΕΣΥ ΑΡΓΥΡΑΚΗ σε μια μεγαλειώδη τριώρη ΣΥΝΑΥΛΙΑ ΜΑΖΙ ΤΗΣ ό ΗΛΙΑΣ ΑΣΒΕΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ή ΤΖΕΣΙΚΑ ή ΒΙΝΑΣΙΚΗ ΚΑΙ Η ΟΡΧΗΣΤΡΑ 2002 ΩΡΑ ΕΝΑΡΞΕΩΣ 8 Μ.Μ.

ΜΙΑ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΣΤΟΥΣ ΛΑΤΡΕΙΣ ΤΟΥ ΗΧΟΥ Hi-Fi

Με τιμές Φεβρουαρίου για το νέο μας STUDIO

ΠΡΟΣΦΟΡΑ 1. "SUPERSCOPE"

- ένωκωτής A 235 36 WAT.
- πικ-άπ AT 110 μαγν. κεφαλή
- 2 ήχεία 5-16, 20WATT έκαστο!

ΑΡΧ. 16.400

ΠΡΟΣΦΟΡΑ 2. "SUPERSCOPE"

- ραδιοένωκωτής R 1220-36 WAT
- πικ-άπ AT 110
- 2 ήχεία 5-26, 30WATT έκαστο!

ΑΡΧ. 22.000

ΠΡΟΣΦΟΡΑ 3. "Tech'nics"

- ένωκωτής SU 2400 40 WAT RMS
- πικ-άπ 5L ΡΟΜΑΝΗΤ. ΚΕΦΑΛΗ
- 2 ήχεία 5B 92, 36WATT έκαστο!

ΑΡΧ. 29.000

ΠΡΟΣΦΟΡΑ 4. "Tech'nics"

- ραδιοένωκωτής SA 5060 32 WAT. RMS
- πικ-άπ 5L 20 μαγν. κεφαλή
- 2 ήχεία 5B 92, 36WATT έκαστο!

ΑΡΧ. 30.900

ΠΡΟΣΦΟΡΑ 5. "ΑΚΑΙ."

- ένωκωτής AM 2200 40 WAT-RMS
- πικ-άπ 100 μαγν. κεφαλή
- 2 ήχεία 5A 800, 40WATT έκαστο!

ΑΡΧ. 29.900

ΠΡΟΣΦΟΡΑ 6. "ΑΚΑΙ."

- ραδιοένωκωτής AA 1010 28 WATT RMS
- πικ-άπ 100 μαγν. κεφαλή
- ήχεία 5W 42, 20WATT έκαστο!

ΑΡΧ. 32.300

Και πολλοί όκμω συνδιασμοί με τιμές Φεβρουαρίου

ΣΩΤΗΡΟΠΟΥΛΟΙ - ΓΚΟΛΦΙΝΟΠΟΥΛΟΣ Ο.Ε.
Μαιζώνος 5B τηλ: 279.251 "SERVICE" 271.419
Πρώτοι στις πωλές όλοια πάντα πρώτοι στη τεχνική εξυπηρέτηση και μη ξεχάστε ότι: ΕΜΕΙΣ ΕΧΟΥΜΕ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΑ